



Федор Анисимович СУРГАНОВ

26 декабря 1976 года трагически погиб видный партийный и государственный деятель Белоруссии, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР, член Бюро ЦК Компартии Белоруссии Федор Анисимович Сурганов.

Ф. А. Сурганов родился в 1911 году в деревне Судники Витебского района в семье крестьянина. После окончания в 1928 году сельскохозяйственного техникума работал агрономом, затем закончил Белорусский сельскохозяйственный институт. В 1939 году он был избран секретарем Горьковского райкома комсомола, а затем первым секретарем Могилевского обкома ЛКСМ Белоруссии. В 1940 году вступил в члены КПСС.

В период Великой Отечественной войны Ф. А. Сурганов был секретарем ЦК ЛКСМ Белоруссии, уполномоченным ЦК Компартии Белоруссии и Центрального штаба партизанского дви-

жения. Он проводил большую работу по развертыванию партизанского движения, деятельности подпольных партийных и комсомольских организаций на временно оккупированной территории Белоруссии.

С 1945 года Ф. А. Сурганов находился на руководящей партийной и советской работе. Был вторым секретарем обкома партии, председателем облисполкома, первым секретарем Минского обкома партии. С 1956 года он работал секретарем ЦК, вторым секретарем ЦК Компартии Белоруссии. В 1971 году Ф. А. Сурганов избирается Председателем Президиума Верховного Совета Белорусской ССР, заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

На всех постах партийной и государственной деятельности Ф. А. Сурганов проявил себя преданным делу партии, принципиальным коммунистом, умелым организатором масс, скромным и чутким товарищем. Любую работу, которую ему поручала партия, Федор Анисимович выполнял с большой энергией

и настойчивостью, отдавая все свои силы, знания и опыт делу коммунистического строительства. Он был горячим патриотом нашей Родины, внес большой вклад в развитие народного хозяйства и культуры Белорусской ССР.

На XX съезде Коммунистической партии Советского Союза Ф. А. Сурганов избирается кандидатом в члены Центрального Комитета КПСС, а на последующих съездах — членом Центрального Комитета КПСС. Он был депутатом Верховного Совета СССР IV, V, VI, VII, VIII и IX созывов, депутатом Верховного Совета Белорусской ССР.

Коммунистическая партия и Советское государство высоко оценили заслуги Ф. А. Сурганова. Он награжден пятью орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и многими медалями.

Светлая память о Федоре Анисимовиче Сурганове, верном сыне Коммунистической партии и советского народа навсегда сохранится в наших сердцах.

Л. И. БРЕЖНЕВ, Ю. В. АНДРОПОВ, В. В. ГРИШИН, А. А. ГРОМЫКО, А. П. КИРИЛЕНКО, А. Н. КОСЫГИН, Ф. Д. КУЛАКОВ, Д. А. КУНАЕВ, К. Т. МАЗУРОВ, А. Я. ПЕЛЬШЕ, Н. В. ПОДГОРНЫЙ, Г. В. РОМАНОВ, М. А. СУСЛОВ, Д. Ф. УСТИНОВ, В. В. ЩЕРБИЦКИЙ, Г. А. АЛИЕВ, П. Н. ДЕМИЧЕВ, П. М. МАШЕРОВ, Б. Н. ПОНОМАРЕВ, Ш. Р. РАШИДОВ, М. С. СОЛОМЕНЦЕВ, И. В. КАПИТОНОВ, В. И. ДОЛГИХ, К. Ф. КАТУШЕВ, М. В. ЗИМЯНИН, К. У. ЧЕРНЕНКО, Я. П. РЯБОВ, М. П. ГЕОРГАДЗЕ, В. П. РУБЕН, А. П. ШИТИКОВ, Т. Я. КИСЕЛЕВ, А. Н. АКСЕНОВ, М. М. ЗАЙЦЕВ, А. Т. КУЗЬМИН, М. И. ЛАГИР, В. Ф. МИЦКЕВИЧ, Я. П. НИКУЛКИН, Н. Н. ПОЛОЗОВ, И. Е. ПОЛЯКОВ, А. А. СМИРНОВ, В. С. ШЕВЕЛУХА, В. Е. ЛОБАНОВ, Н. Л. СНЕЖКОВА, И. Ф. ЯКУШЕВ, П. К. ПОНОМАРЕНКО.